

## Izvod iz zapisnika sa 15. sjednice Skupštine

15. sjednica Skupštine održana je 28.5.2024. godine u Širokom Brijegu u dvorani za sastanke Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, s početkom rada u 10 sati.

Sjednicom je predsjedao Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ivan Jelčić.

### **Nazočnost na sjednici Skupštine:**

**Sjednici Skupštine nazočni su sljedeći zastupnici:** *Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo, Ivan Jelčić.*

**Sjednici Skupštine opravdano su izočni sljedeći zastupnici:** *Antonija Banožić.*

Ukupna nozočnost zastupnika: Nazočno: 22 izočno: 0 opravdano izočno: 1 prisutni uz kašnjenje: 0.

**Sjednici Skupštine nazočni su sljedeći ministri:** *Zvonimir Širić - ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša, Daniela Perić - ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa, Dario Sesar - ministar gospodarstva, Mladen Begić - ministar hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata, Blagica Leko - ministrica financija Županije Zapadnohercegovačke, Predrag Čović - predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke.*

**Sjednici Skupštine opravdano su izočni sljedeći ministri:** *Vjekoslav Lasić - ministar pravosuđa i uprave, Mladen Bebek - ministar unutarnjih poslova, Tomislav Pejić - ministar zdravstva, rada i socijalne skrbi.*

Ukupna nozočnost ministara: Nazočno: 6 izočno: 0 opravdano izočno: 3 prisutni uz kašnjenje: 0.

### **Usvajanje dnevnog reda**

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pročitao je Dnevni red 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke otvorivši o istome i raspravu, za koju se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog izmjene i dopune Dnevnog reda 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke a koji se odnosi na 4. točku Dnevnog reda - Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak), navodeći kako ne postoji konkretan razlog zašto se isti Zakon donosi u skraćenom a ne redovnom postupku. Zastupnik je također naveo kako je riječ o vrlo bitnom Zakonu koji obuhvaća veliki broj učenika, te da se zbog ovakvog načina donošenja izbjegava provođenje javne rasprave, koja bi uvelike poboljšala kvalitetu samog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog izmjene i dopune Dnevnog reda 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke a koji se odnosi na 5. točku Dnevnog

reda - Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak), navodeći kako ne postoji konkretan razlog zašto se isti Zakon donosi u skraćenom a ne redovnom postupku. Zastupnik je također naveo kako je riječ o vrlo bitnom Zakonu koji obuhvaća veliki broj učenika, te da se zbog ovakvog načina donošenja izbjegava provođenje javne rasprave, koja bi uvelike poboljšala kvalitetu samog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog izmjene i dopune Dnevnog reda 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, na način da se zamjeni redosljed predloženih 13. i 14. točaka, te da se prvo u skupštinsku proceduru uputi usvajanje Prijedloga Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu, a potom i Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** odgovorio je na prijedloge izmjena i dopuna Dnevnog reda 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke upućenih od strane zastupnika Tomislava Bandića, navodeći kako je usvajanje Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi i Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi po skraćenom postupku, predviđeno iz razloga što hitnijeg provođenja kurikularne reforme, te da je u planu i izrada potpuno novih Zakona, čije bi se donošenje provelo u redovnom postupku.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** odgovorio je na prijedlog izmjene i dopune Dnevnog reda 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke upućenih od strane zastupnika Tomislava Bandića, o zamjeni 13. i 14. točke Dnevnog reda, navodeći kako se sami Programi rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke i Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu u svojem sadržaju oslanjaju jedan na drugi, ali da su također i samostalni, te da po pitanju usvajanja nisu ovisni jedan od drugoga.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** dao je na glasovanje Prijedloge izmjena i dopuna Dnevnog reda, upućenih od strane zastupnika Tomislava Bandića.

Rezultati glasovanja: Ivan Jelčić - Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke - Poziv na glasovanje

**Za:** Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić.

**Protiv:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Ivan Pušić, Marija Lovrić.

Ukupno: Za: 2 protiv: 18 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o Dnevnom redu dajući isti na glasovanje.

Glasovanje o dnevnom redu:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Protiv:** Tomislav Bandić.

**Suzdržani:** Ivan Pušić, Zvonko Jurišić.

Ukupno: Za: 19 protiv: 1 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

## Dnevni red:

1. Usvajanje Zapisnika sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke,
2. Zastupnička pitanja, primjedbe i prijedlozi,
3. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj ( skraćeni postupak),
4. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi ( skraćeni postupak),
5. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi ( skraćeni postupak),
6. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke,
7. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški,
8. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg,
9. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude,
10. Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“,
11. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine,
12. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine,
13. Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu,
14. Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu,
15. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu.

### **1. Usvajanje Zapisnika sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke**

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 1. točki Dnevnog reda za koju se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** citirao je dio Izvoda iz Zapisnika sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, uz konstataciju kako u istome nedostaje dio u kojem bi bilo navedeno kako će ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimir Širić, svoje odgovore na pitanja postavljena od strane zastupnika Tomislava Bandića, uputiti u toku dana održavanja sjednice, tj. 22.03.2024. godine ili najkasnije do narednog ponedjeljka, tj. do 25.03.2024. godine.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** naveo je kako je na postavljena pitanja usmeno odgovoreno istoga dana održavanja sjednice, a da su pismeni odgovori na upućena pitanja dostavljeni prije održavanja 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 1. točki Dnevnog reda, te je Zapisnik sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke dao na glasovanje, uz uvažavanje opaske upućene od strane zastupnika Tomislava Bandića.

### **Glasovanje po točki: Usvajanje Zapisnika sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragićević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## 2. Zastupnička pitanja, primjedbe i prijedlozi

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je 2. točku Dnevnog reda a za istu se prva javila zastupnica Marija Lovrić.

Zastupnica **Marija Lovrić** uputila je inicijativu Ministarstvu zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke a koja se odnosi na omogućavanje novog načina liječenja osobama oboljelim od multiple skleroze, cerebralne paralize i osobama s posljedicama moždanog udara i oštećenjima leđne moždine, na način da im se dostupnim učini takozvano "Exopulse Mollii odijelo". Zastupnica je navela kako se pacijentima može pomoći na način da se kupi određeni broj odijela ili da se refundiraju troškovi iznajmljivanja istih. Zastupnica je pročitala zamolbu i pozitivno iskustvo jedne od pacijentica koja je koristila navedeno odijelo, te je navela kako u Županiji Zapadnohercegovačkoj postoji veliki broj osoba koje se ubrajaju u naprijed navedene skupine, objašnjavajući funkcioniranje i učinak korištenja ovoga odijela, troškove nabave istoga, te dobru praksu ostalih Županija unutar Federacije Bosne i Hercegovine.

Zastupnica **Marija Lovrić** uputila je inicijativu Ministarstvu gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke o pokretanju izrade zakonskog okvira za korištenje električnih romobila, smatrajući ovaj Zakon nužnim zbog sve učestalije pojave istih u prometu. Zastupnica je navela kako po uzoru na Zakon koji koristi Republika Hrvatska, električne romobile mogu koristiti stariji od 14 godina, uz obavezno korištenje zaštitne kacige. Zastupnica je navela kako je donošenje ovog Zakona nužno iz razloga reguliranja uvjeta korištenja električnih romobila u prometu.

Zastupnica **Marija Lovrić** uputila je Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke i Vladi Županije Zapadnohercegovačke upit o financijskoj situaciji Sveučilišta u Mostaru, obzirom na sufinanciranje istoga od strane Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnica je također zatražila podatke o Planu za upis studenata u akademskoj 2024/2025 godini i o trenutnom broju studenata po pojedinim Fakultetima Sveučilišta u Mostaru? Zastupnica je također komentirala kako je i sama ranije inicirala sufinanciranje studiranja na Sveučilištu u Mostaru, zbog dosta skupih školarina, uslijed kojih su studenti prisiljeni studirati u Republici Hrvatskoj, odnosno u mjestima koja nude znatno povoljnije uvjete studiranja.

Zastupnik **Tomislav Bandić** pročitao je tekst objavljen na jednom od internetskih portala, s izmijenjenim ulogama, a koji je bio povod podnošenja tužbe protiv autora teksta od strane zastupnika Tomislava Bandića (\*sadržaj teksta dostupan na audio zapisu 15. redovne sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke dostupan na službenoj web-stranici Skupštine Županije Zapadnohercegovačke). Zastupnik je naveo kako je tužba i odbačena, te da je prilikom odbacivanja iste prekršen Ustav Bosne i Hercegovine. Zastupnik je naveo kako će ministru pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslav Lasiću postaviti pitanja o načinu imenovanja sudaca, radu sudaca i donošenju sudskih presuda.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke Tomislavu Pejiću za pružanje informacija o kažnjavanju osoba koje su odbile cijepljenje svoje djece prilikom upisa u osnovne škole?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke Dariu Sesaru u vezi s Rudnicima boksita Široki Brijeg te o mogućem provođenju stečajnog postupka nad istim, koji je bio jedna od tema i 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnik je od ministra zatražio detaljno obrazloženje stanja u Rudnicima boksita Široki Brijeg, po godinama u kojima je ministar Dario Sesar na čelu Ministarstva gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke, to jest kada je problem nastao, tko je za isti i odgovoran, te zašto odgovorne osobe nisu i procesuirane?

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je kako od prosinca 2023. godine ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću postavlja upite o dozvolama za rad pretovarnih stanica u Grudama i Posušju te dozvoli za rad Farme muznih krava u Posušju, koje izdaje naprijed navedeno Ministarstvo, ali da na ista pitanja nikada nije dobio i odgovore. Zastupnik je naveo kako se odgovor dobiven u dodatnim materijalima odnosio na postavljena pitanja sa sjednice iz siječnja 2024. godine, a ne na pitanja sa 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnik je komentirao kako je u više navrata tražio provođenje inspekcijskog nadzor, ali da isti nikada nije i proveden.

Ministar gospodarstva **Dario Sesar** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića o Rudnicima boksita Široki Brijeg, navodeći kako se radi o županijskom poduzeću koji radi na tržišnim osnovama te ima svoju samostalnu upravu i menadžment. Također je navedeno kako je isto poduzeće pozitivno poslovalo jedino u suradnji s kooperantima, dok posljednjih nekoliko godina posluje negativno. Ministar je naveo kako je iskop površinske rude postao ekonomski neisplativ, te da su zanimanja radnika za rad u podzemnim jamama iznimno mala. Ministar je naglasio kako je imenovana nova uprava Rudnika boksita Široki Brijeg koja je napravila novi plan poslovanja, te da u narednom periodu slijedi deblokada računa i pokretanje procesa rada, a da će biti izmirene i sve obveze prema radnicima Rudnika boksita i dobavljačima. Ministar je istaknuo kako je i Rudnik boksita u Posušju bio u određenim financijskim problemima, ali da su uz dobar menadžment i upravu isti i riješeni.

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na odgovor ministra gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke Daria Sesara, navodeći kako ministar nije pružio odgovore o poslovanju Rudnika boksita Široki Brijeg po određenim godinama, onako kako je zastupnik to tražio u svojem pitanju. Također je naveo kako je sve nepravilnosti u radu Rudnika boksita, kao i sve odgovorne osobe trebalo prijaviti Tužiteljstvu Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnik je naveo kako Županija Zapadnohercegovačka ima jednu od najboljih ruda na svijetu, te kako bi iskapanje iste bilo i ekonomski isplativo.

Ministar gospodarstva **Dario Sesar** odgovorio je na repliku zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako će odgovor na zastupnikovo postavljeno pitanje o stanju s Rudnicima boksita Široki Brijeg po određenim godinama, biti dostavljeno pismenim putem.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi s pretovarnim stanicama u Grudama i Posušju te u vezi Farme muznih krava u Posušju, kazavši kako odgovor na postavljeno pitanje s 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke nije uputio u roku koji je naveden u toku održavanja same sjednice, zbog obveze provedbe brojnih projekata od strane Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke, te da je na isto u međuvremenu i odgovoreno. Ministar je naveo kako Farma muznih krava u Posušju ima potrebnu okolišnu dozvolu od 2014. godine, te da je u vezi s proširenjem postojeće Farme nadležno Federalno ministarstvo okoliša i turizma, koje je već i uradilo prethodnu procjenu utjecaja na okoliš, a ista predstavlja pravni temelj za izdavanje svih budućih dozvola potrebnih za rad, te da ista u sebi sadrži podatke o svojoj potrebnoj dokumentaciji, te da li je potrebno provođenje i studije utjecaja na okoliš. Ministar je istaknuo kako Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke pristupa izdavanju okolišne dozvole tek nakon prethodnog izdavanja lokacijske, građevinske i uporabne dozvole, te da je u sve dosadašnje postupke bila upućena i Mjesna zajednica Osoje. Ministar je naveo kako je investitor trenutno u fazi izgradnje lagune sukladno svim parametrima struke, a koja će uvelike pripomoći sanaciji ranije nanesene štete, te će ista spriječiti daljnje istjecanje štetnih tvari s Farme na okolna područja.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** komentirao je pitanje gospodarenja otpadom u Županiji Zapadnohercegovačkoj, navodeći kako su u nekoliko zadnjih godina, kroz koordinaciju sa federalnim ministarstvima, te općinama i gradovima u Županiji Zapadnohercegovačkoj, učinjeni veliki pomaci po pitanju uspostavljanja Regionalne deponije u Korićini, koja bi uvelike olakšala pitanja gospodarenja otpadom u Posušju, Širokom Brijegu, Grudama i Ljubuškom, a koja bi stvorila preduvjete za sortiranje otpada na licu mjesta.

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na odgovor ministra prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako parcele na kojima je nanesa šteta više nemaju svoju nekadašnju vrijednost, kako se vlasnicima istih obećavala brza sanacija što se nije i dogodilo, te kako će se s dodatnim pitanjima o provedbi javne rasprave, te pitanju davanja suglasnosti obratiti i Općini Posušje. Zastupnik je komentirao odgovor dostavljen od strane Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako je u istome odgovoreno na pitanje sa sjednice održane 09.01.2024. godine, a ne na pitanje postavljeno na 14. sjednici Skupštine Županije Zapadnohercegovačke održanoj 22.03.2024. godine.

Zastupnica **Marija Lovrić** komentirala je kako je i sama ranije u više navrata postavljala upite o upravljanju otpadom na području Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako divlje deponije nastaju neodgovornošću građana koje svoje smeće ne odlažu komunalnim poduzećima. Zastupnica se zahvalila ministru na ponuđenim odgovorima, te je navela kako je ključno stvaranje sustava upravljanja otpadom, kao i podizanje svijesti građana o pravilnom načinu odlaganja istoga.

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na komentar zastupnice Marije Lovrić navodeći kako su određene divlje deponije stvorile Općine, a ne pojedinci.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** komentirao je kako su lokalne jedinice bitan pokretač u procesu gospodarenja otpadom, a da je Ministarstvo krovna organizacija koja kroz svoje nadležnosti prati i upravlja procesima. Ministar je naveo kako je 2023. godine započet proces uklanjanja divljih deponija, za koje su bila predviđena sredstva unutar Proračuna Županije Zapadnohercegovačke, da su ista i utrošena, te da će se i 2024. godine ponovno provesti isti javni poziv uz dodatak javnog poziva za uklanjanje divljih deponija guma, kojih na području Županije Zapadnohercegovačke ima dosta.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića upućen ministru pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslavu Lasiću o načinu imenovanja sudaca, naglasivši kako isto provodi Visoko sudsko i tužiteljsko vijeće Bosne i Hercegovine koje je neovisno tijelo, te da Ministarstvo pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke na isto nema utjecaja.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je aktualne rasprave u pogledu imenovanja, rada i troškova rada sudaca u Županiji Zapadnohercegovačkoj, kao i temu Rudnika boksita Široki Brijeg, naglasivši kako problematika seže godinama unatrag te mu je dobro poznata iz vremena dok je obnašao funkciju predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnik je također komentirao i slučaj Farme muznih krava u Posušju, te se referirao na izlaganje zastupnika Tomislava Bandića kao i na ponuđene odgovore upućene zastupnicima kroz dodatne materijale.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je odgovor na zastupničko pitanje s 14. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, naglasivši kako je od Službe za zapošljavanje Županije Zapadnohercegovačke dobio podatke prema kojim se u posljednjih nekoliko godina broj nezaposlenih smanjuje, ali da troškovi unutar Proračuna Županije Zapadnohercegovačke na ime nezaposlenih osoba, ne prate spomenuto smanjenje, nego su se isti u posljednjih nekoliko godina i povećali. Zastupnik je naveo kako bi obzirom na postojanje zakonske mogućnosti, bilo dobro da se u budućnosti održi tematska sjednica, te se riješi pitanje osoba koje se vode na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Županije Zapadnohercegovačke kao nezaposlene, a iste su na primjer na sezonskom radu u inozemstvu.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je odgovor Ministarstva financija Županije Zapadnohercegovačke, na upit postavljen na 14. sjednici Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, a koji se odnosio na top 50 primanja u Županiji Zapadnohercegovačkoj, navodeći kako ima određena saznanja kako u pojedinim institucijama postoje nepravilnosti u evidenciji sati provedenih na radu. Zastupnik je također komentirao dodatne novčane naknade pojedinih zaposlenika, te je naglasio kako bi bilo dobro da se osim podataka o najvišim primanjima dostave i informacije o pozicijama na kojima rade pojedini zaposlenici s najvišim primanjima u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit Zavodu za zdravstveno osiguranje Županije Zapadnohercegovačke o sredstvima isplaćenim na ime pogrebnih usluga osiguranika Županije Zapadnohercegovačke u 2022. i 2023. godini?

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na odgovor predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke o imenovanju sudaca, navodeći kako je mišljenja da na ista imenovanja utjecaj vrše pojedine političke stranke, te je također komentirao i ponuđene odgovore na postavljena pitanja s današnje sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, naglasivši kako istima nije zadovoljan zbog njihove polovičnosti.

Ministar gospodarstva **Dario Sesar** odgovorio je na repliku zastupnika Tomislava Bandića ističući kako će podatke o poslovanju Rudnika boksita Široki Brijeg kroz pojedine godine dostaviti pismenim putem.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na mišljenje zastupnika Tomislava Bandića o načinu imenovanja sudaca na području Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako nema saznanja da je Vlada Županije Zapadnohercegovačke na bilo koji način utjecala na isto, pozivajući zastupnika da svoja saznanja podjeli sa javnošću i sa za to nadležnim institucijama.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** je naveo kako je u svojem prethodnom izlaganju naveo kako je odgovor Ministarstva financija Županije Zapadnohercegovačke na njegovo postavljeno pitanje o top 50 najvećih primanja u Županiji Zapadnohercegovačkoj nepotpun, te da bi isto trebalo nadopuniti navođenjem funkcija za koju se primaju navedena primanja.

Zastupnik **Zrinko Čuvalo** se referirao na pitanje zastupnika Tomislava Bandića upućen ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću, navodeći kako se sa sličnom problematikom susreo u svojem radu u Gradskom vijeću Grada Ljubuškog, te način postupanja u određenim slučajevima, koji je doveo do rješavanja iste problematike.

Zastupnik **Zrinko Čuvalo** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o smanjenju divljih deponija, te količini smanjenja od donošenja Strategije upravljanja otpadom?

Zastupnik **Zrinko Čuvalo** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o postojanju mjesne zajednice koja na svojem području nema divljih deponija, ili o uspješnoj sanaciji istih?

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Zrinka Čuvala o broju divljih deponija ili o uspješnoj sanaciji istih, navodeći kako ne postoje konkretne brojke o deponijama, ali kako je Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke na svojim službenim stranicama objavilo interaktivnu kartu divljih deponija, prema informacijama dostavljenim od strane lokalnih jedinica, mjesnih zajednica i udruga, na kojoj je moguće označiti lokacije na kojima se iste nalaze, a koja je jedan od načina rješavanja problematike divljih deponija. Ministar je naveo kako su mjesne zajednice u suradnji s lokalnim jedinicama pokretači rješavanja problematike divljih deponija kroz lociranje divljih deponija i prijave na program utroška financijskih sredstava, kako bi se sredstva osigurana u Proračunu Županije Zapadnohercegovačke namijenjena za sanaciju divljih deponija usmjerila na rješavanje istih.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Zrinka Čuvala o smanjenju broja divljih deponija od donošenja Strategije upravljanja otpadom, navodeći kako će se problematika divljih deponija riješiti uključivanjem mjesnih zajednica i lokalnih jedinica u navedene procese, te ulaganjem financijskih sredstava u isto.

Zastupnica **Marija Lovrić** replicirala je na odgovore ministra prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimira Širića ističući kako je i sama u više navrata postavljala pitanja vezana za rješavanje divljih deponija, navodeći pozitivan primjer grada Bihaća, te bitnosti edukacije i podizanja svijesti o pravilnom načinu odlaganja otpada od najranije dobi.

Zastupnik **Vedran Kožul** komentirao je aktualnu temu Rudnika boksita Široki Brijeg, izražavajući zadovoljstvo obećanim podmirenjem dugova prema radnicima. Zastupnik je



naglasio kako je tema rudnika problematika u cijeloj Federaciji Bosne i Hercegovine, apelirajući Vladi Županije Zapadnohercegovačke i zastupnicima u Federalnom parlamentu, za pokušajem pronalazaženja rješenja sufinansiranjem sanacije rudnika od strane Vlade Federacije Bosne i Hercegovine.

Zastupnik **Vedran Kožul** postavio je upit Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke u vezi inicijative zaprimljene od strane učenika Osnovne škole Vranić za uvođenjem psihologa u sve škole na području Županije Zapadnohercegovačke?

Zastupnica **Marija Lovrić** replicirala je na komentar zastupnika Vedrana Kožula o mogućnosti sufinansiranja Rudnika boksita Široki Brijeg od strane Federacije Bosne i Hercegovine, navodeći kako je i sama ranije apelirala isto sukladno postojećoj praksi.

Zastupnik **Ante Pavlović** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o postojanju divlje deponije starih guma na području Općine Ljubuški, koja se nalazi na privatnoj parceli na koju se bezuspješno pokušalo pristupiti radi sanacije iste?

Zastupnik **Ante Pavlović** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o zakonskoj obvezi plaćanja odvoza otpada svih domaćinstava na području Županije Zapadnohercegovačke?

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Ante Pavlovića o sanaciji divljih deponija guma naglašavajući kako je u planu uspostavljanje organiziranog prikupljanja guma, na način da će svaka lokalna jedinica imati po jednu ili dvije jedinice gdje će se gume i odlagati, nakon čega će ih ovlašteni operateri prevoziti u Kakanj. Ministar je naglasio da bi se u slučaju nepristupačnih divljih deponija guma trebalo na neki način stupiti u kontakt s vlasnicima istih, kako bi se postojeća problematika i riješila.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Ante Pavlovića o zakonskoj obvezi plaćanja odvoza otpada, ističući kako lokalne jedinice sve postojeće procese ugovaraju s društvom ALBA d.o.o., ali da će se u budućnosti donijeti zakonske regulative koje će stvoriti obvezu plaćanja odvoza otpada od strane svih domaćinstava, jer se bez iste ne bi mogao stvoriti dobar sustav upravljanja otpadom.

Zastupnik **Ivan Damjanović** postavio je predsjedniku Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predragu Čoviću upit o protekloj godini premijerskog mandata, te o najvećim uspjesima Vlade Županije Zapadnohercegovačke u navedenom razdoblju?

Zastupnik **Ivan Damjanović** postavio je predsjedniku Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predragu Čoviću upit o mogućem povećanju plaća svim proračunskim korisnicima na području Županije Zapadnohercegovačke?

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Ivana Damjanovića ističući neke od uspjeha Vlade Županije Zapadnohercegovačke kao što su: sigurnost, niska stopa kriminaliteta, razvijenost gospodarstva, ostvarivanje projekata vezanih za zaštitu okoliša, provođenje kurikularne reforme, itd.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Ivana Damjanovića o mogućnosti povećanja plaća svim proračunskim korisnicima na području Županije Zapadnohercegovačke, ističući kako su u tijeku pregovori sa sindikatima osnovnih i srednjih škola radi potpisivanja novih kolektivnih ugovora, te da će povećanje plaća, ukoliko se i dogodi ići svim proračunskim korisnicima.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je 2. točku Dnevnog reda, te je najavio pauzu u trajanju od 15 minuta.

Status točke dnevnog reda: **Nije definirano.**

### **3. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji**



## Zapadnohercegovačkoj ( skraćeni postupak)

### Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj ( skraćeni postupak).

**Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj ( skraćeni postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je pomoćnika u Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Maria Mikulića, da obrazloži Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj (skraćeni postupak).

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** obrazložio je Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj (skraćeni postupak), navodeći kako se u Zakonu dogodila izmjena po pitanju uvođenja elektronskih udžbenika, preciziranja ovlasti ministrice obrazovanja, znanosti, kulture i športa i ovlasti vijeća za udžbeničku politiku te unificiranje udžbenika na području Županije Zapadnohercegovačke, a sve s ciljem uvođenja što kvalitetnije kurikularne reforme.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 3. točki Dnevnog reda za koju se prvi javio zastupnik Zvonko Jurišić.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je obrazloženje citirajući pojedine članke Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj dajući svoje prijedloge izmjene i dopune istih, a koje se konkretno odnose na članke koji govore o osnivanju vijeća za udžbenike kao i mogućnosti osnivanja međužupanijskih vijeća, te da se isprave pojedini članci, čijim se čitanjem stječe dojam kao da su isti u koliziji. Zastupnik se u svojem izlaganju također referirao na županijske aktive, njihove prijedloge kao i konačan odabir udžbenika.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit o mogućnosti izbora između više udžbenika istog predmeta, te da li će se isti moći koristiti od strane jednog ili više učenika?

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** odgovorio je na upit zastupnika Zvonke Jurišića navodeći kako ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke odobrava više udžbenike koji se mogu koristiti na području Županije Zapadnohercegovačke, s tim da županijski aktiv bira udžbenike koji će se koristiti u svim školama na području Županije Zapadnohercegovačke, a koji će vrijediti minimalno tri godine.

Zastupnica **Marija Lovrić** predložila je da se u postupku javne nabave udžbenika izabranim ponuđačima postave određeni uvjeti tiskanja udžbenika, kako bi se ispoštovala bitna stavka istih a to je kvaliteta u izradi, radi njihove dulje trajnosti.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit u vezi donošenja Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj po skraćenom postupku, te zašto isti nije prošao redovni postupak donošenja?

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako se ovaj Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj od starog razlikuje u 3 dijela, nabrajajući izmjene i dopune istoga.

Zastupnik **Tomislav Bandić** izrazio je nezadovoljstvo ponuđenim odgovorom, navodeći kako je odgovor na njegovo postavljeno pitanje očekivao od ministrice obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Daniele Perić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, radi izmjene i dopune članka 4. istoga.

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** naveo je kako je u Zakonu definirano tko ne može biti član stručnog tima koji uspoređuje usklađenost udžbenika s kurikulumom, navodeći kako isto tijelo daje recenziju te prijedlog o prihvaćanju/neprihvaćanju udžbenika, nakon čega županijski stručni aktiv daje preporuku o udžbenicima koji će se koristiti na području Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit da li je preporuka županijskog stručnog aktiva obvezujuća za ministricu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke te ukoliko jeste, kojim je člankom ista i propisana?

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako je člankom 10. stavak 1. određeno da županijski stručni aktiv daje svoju preporuku, te da je ranija odredba glasila kako isti može dati svoju preporuku za korištenje udžbenika.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je kako nigdje u Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj nije navedeno da je preporuka županijskog stručnog aktiva pravno obvezujuća, te da bi se odredba članka 10. stavak 1., trebala nastaviti s riječima: "i ista je obvezujuća za ministra".

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** konstatirao je pauzu od 10 minuta kako bi se Vlada Županije Zapadnohercegovačke konzultirala oko podnesenog Amandmana.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** konstatirao je nastavak sjednice navodeći kako je u međuvremenu od strane Kluba zastupnika HDZ BiH podnesen Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, pozivajući predsjednika Kluba zastupnika HDZ BiH Ivana Leku da iste i obrazloži, nakon čega će obrazloženje dati i predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predrag Čović.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** podnio je u ime Kluba zastupnika HDZ BiH Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, radi izmjene i dopune članka 10. stavak (1).

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je kako Vlada Županije Zapadnohercegovačke nije prihvatila Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole, podnesenog od strane zastupnika Tomislava Bandića, iz razloga krive formuliranosti istoga.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke prihvatila Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj podnesenog od strane Kluba zastupnika HDZ BiH.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako Amandman podnesen od strane Kluba zastupnika HDZ BiH nije postojao u trenutku podnošenja njegovog Amandmana, nego je naknadno donesen. Također je naveo kako je sadržaj 2. Amandmana prvotno bio njegov prijedlog, izražavajući zadovoljstvo time što će preporuka županijskog stručnog aktiva ubuduće biti i obvezujuća za Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke. Istaknuo je kako zastupnici ne mogu glasati o 2. Amandmanu iz razloga njegova prethodnog nedostavljanja u materijalima za sjednicu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Tajnik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Julijana Šimović** u svojem je izlaganju navela kako je Stručna služba Skupštine Županije Zapadnohercegovačke služba koja je na usluzi svim zastupnicima u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke kao i drugim tijelima,

radi stručnog načina rješavanja određenih pitanja, sukladno svojem nazivu i pozitivnim zakonskim propisima, te kao takva zahtjeva i određeni veći stupanja poštovanja.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako u svojem izlaganju nije rekao ništa protiv Stručne službe Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, nego je naglasak bio na nepoštivanju procedure podnošenja Amandmana od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 3. točki Dnevnog reda te je pozvao zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, podnesenom od strane zastupnika Tomislava Bandića.

Rezultati glasanja:

**Za:** Tomislav Bandić.

**Protiv:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Željko Dragičević, Ivan Pušić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 1 protiv: 17 suzdržani: 4 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Rezultati glasanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Protiv:** Ante Pavlović, Željko Dragičević.

**Suzdržani:** Marija Lovrić.

Ukupno: Za: 19 protiv: 2 suzdržani: 1 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj, uz usvojeni Amandman podnesen od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Glasovanje po točki: **Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o udžbenicima i drugim nastavnim sredstvima za osnovne i srednje škole u Županiji Zapadnohercegovačkoj (skraćeni postupak),**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.**



#### **4. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi ( skraćeni postupak)**

### Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo** većinom glasova je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak).

**Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je pomoćnika u Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Maria Mikulića, da obrazloži Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak).

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** obrazložio je Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak), navodeći kako je nadležnost u obrazovanju na županijskoj razini, te su slijedom toga ministri obrazovanja onih Županija, koje po Planu i programu u Bosni i Hercegovini izvode nastavu na hrvatskom jeziku, odlučili unaprijediti istu uvođenjem kurikularne reforme. Ovlaštenje za uvođenje naprijed navedene reforme povjereno je Zavodu za odgoj i obrazovanje Županije Zapadnohercegovačke, te se ona provodi u nekoliko faza. Trenutna faza je faza implementacije predmetnih kurikula za koju je potrebna izmjena i dopuna određenih zakonskih propisa, kako bi se što učinkovitije provodili postupci odgoja i obrazovanja na području Županije Zapadnohercegovačke. Pomoćnik je naveo kako je kurikulum puno širi pojam od pojma nastavni program, te on obuhvaća opis predmeta, ciljeve i zadaće predmeta, oblasnu strukturu, ishode učenja, metode poučavanja i vrednovanja, ključne sadržaje i preporuke za ostvarivanje istih. Pomoćnik je nabrojao na što se odnose Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi a to su: uvođenje E-dnevnika u sve škole na području Županije Zapadnohercegovačke, povećanje transparentnosti javnih natječaja, uvođenje veće zaštite prava djece, osiguravanje primanja 80 % plaće onim djelatnicima kojima je potrebna neka vrsta liječenja, izbor učenika generacije, itd.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 4. točki Dnevnog reda a za istu se ispred Kluba zastupnika HDZ BIH javio zastupnik Ivan Leko.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BIH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, u smislu izmjene i dopune članka 10. radi dorade istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BIH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, u smislu izmjene i dopune članka 14., radi dorade istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BIH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, u smislu izmjene i dopune članka 15., radi jasnijeg normiranja istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BIH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi navodeći kako je u skladu s prethodno podnesena 3 Amandmana potrebno izvršiti renumeraciju svih članaka navedenog Prijedloga Zakona.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je Amandmane podnesene od strane Kluba zastupnika HDZ BIH navodeći kako su isti trebali biti dostavljeni i ranije, iz razloga upoznavanja i boljeg razumijevanja istih od strane zastupnika u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke. Također se osvrnuo i na obrazloženje ponuđeno od strane pomoćnika u Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Maria Mikulića, ističući kako nije spomenuta jedna od najbitnijih stvari, a to je testiranje na psihoaktivne supstance prilikom zapošljavanja obrazovnih djelatnika u Županiji Zapadnohercegovačkoj. Zastupnik je naveo kako se obrazovni djelatnici u slučajevima upućivanja na liječenje, sukladno pozitivnim zakonskim propisima 42 dana financiraju od strane poslodavca, a nakon toga od strane Zavoda za zdravstveno

osiguranje Županije Zapadnohercegovačke, te da isti neće moći primati 80% plaće u toku cijelog perioda liječenja, kako je to navedeno u samom obrazloženju. Zastupnik je također naveo i primjere ugovora na određeno vrijeme pojedinih dugogodišnjih zaposlenika u obrazovnom sustavu, te je komentirao i nejasnoće unutar Prijedloga Zakona, vezane za davanje suglasnosti Katehetskog ureda u svrhu odobrenja predavanja vjerskih predmeta. Zastupnik je naglasio postojanje određenih tehničkih grešaka, a koje je potrebno izbrisati iz istog Prijedloga Zakona. Također je naveo kako novim Prijedlogom Zakona nije predviđena promjena radnog mjesta iz jedne u drugu školu, bez prethodne prijave na natječaj, što isti ne podržava, navodeći kako postoji određeni broj obrazovnih djelatnika koji imaju prebivalište u jednom mjestu, a zaposleni su u školi nekog drugog mjesta u Županiji Zapadnohercegovačkoj. Zastupnik je naveo kako obzirom na navedene primjedbe ne može podržati navedene Izmjene i dopune Zakona, ali kako podržava najavljenju kurikularnu reformu.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministrici obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Danieli Perić o razlozima usvajanja Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi po skraćenom postupku, citirajući odredbe Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, te mogućim štetnim posljedicama u slučaju usvajanja istog Prijedloga Zakona u redovnom postupku?

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** osvrnuo se na upit i komentar zastupnika Zvonke Jurišića u vezi primjedbi na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, navodeći kako je u pogledu članka 10. Prijedloga Zakona već podnesen Amandman, te kako isti nije formuliran na najbolji mogući način, a da je u planu i donošenje potpuno novog Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, koji će na ispravan način regulirati navedenu materiju. Također je naveo kako se u pogledu odredbi vezanih za suglasnost Katehetskog ureda za predavanje vjerskih predmeta u školama Županije Zapadnohercegovačke također radi o lapsusu, jer na području Županije Zapadnohercegovačke postoji katolički i islamski vjeronauk. Pomoćnik je naveo kako je kurikularna reforma potrebna iz razloga promjene tradicionalnih načina predavanja, te stvaranja potrebnih kompetencija kod učenika za nastavak školovanja i rad u današnjem vremenu.

Ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa **Daniela Perić** odgovorila je na upit zastupnika Tomislava Bandića o izglasavanju Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi po skraćenoj proceduri, navodeći kako je isto potrebno radi dobrobiti učenika, osiguravanja udžbenika prije početka nove školske godine te pokretanja postupka reforme školstva.

Zastupnica **Marija Lovrić** komentirala je potrebu rješavanja problematike ugovora na određeno vrijeme dugogodišnjih zaposlenika u obrazovnom sustavu Županije Zapadnohercegovačke, izražavajući nadu u rješavanje istog pitanja kroz novi Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, koji se i sama ranije spominjala. Također je naglasila i potrebu uvođenja obvezne evaluacije rada nastavnog osoblja u osnovnoškolskom i srednjoškolskom obrazovanju.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je odgovor ministrice obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Daniele Perić na pitanje usvajanja Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi po skraćenom postupku, navodeći kako podneseni Amandmani nisu dovoljno jasni i zahtijevaju duže vrijeme razmatranja kako bi se o istima i glasalo. Zastupnik je također naglasio kako su sve navedene promjene postojećeg Zakona mogle biti usvojenje u redovnoj proceduri, u kojoj bi postojala mogućnost i javne rasprave. Osvrnuo se i na komentar zastupnika Zvonke Jurišića o ugovorima na određeno vrijeme dugogodišnjih zaposlenika u obrazovnom sustavu Županije Zapadnohercegovačke, ističući potrebu rješavanje iste problematike. Zastupnik je također zamolio sve prisutne da se podneseni Amandmani prolongiraju kako bi se ozbiljnije pristupilo razmatranju istih.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi radi izmjene i dopune članka 4. stavak 2, naglasivši kako trenutno formulirani članak Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi pruža mogućnost zloupotrebe istoga.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 4. točki Dnevnog reda, te je konstatirao pauzu od 15 minuta kako bi se Vlada Županije Zapadnohercegovačke očitovala o podnesenim Amandmanima.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** je konstatirao nastavak sjednice pozivajući predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića da obrazloži odluku Vlade o podnesenim Amandmanima.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke prihvatila 3 Amandmana podnesena od strane Kluba zastupnika HDZ BIH, te je odbila Amandman podnesen od strane zastupnika Tomislava Bandića, iz razloga postojanja tehničke greške u istome.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 1 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

#### Rezultati glasanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 2 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

#### Rezultati glasanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 3 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

#### Rezultati glasanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 4 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

#### Rezultati glasanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević,

Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** konstatirao je kako je prije davanja na glasovanje Amandmana na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, podnesenog od strane zastupnika Tomislava Bandića, isti i povučen, te neće biti glasovanja.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ivan Jelčić pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, uz usvojene Amandmane podnesene od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi ( skraćeni postupak).**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** je nakon glasovanja o Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi uz usvojene Amandmane, pozvao zastupnika Zvonku Jurišića da se obrati zastupnicima u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** predložio je izglasavanje Zaključka o obvezi donošenja novog Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi u redovnom postupku do kraja lipnja 2025. godine.

Ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa **Daniela Perić** obratila se prisutnima po pitanju Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi i Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi navodeći kako se na izmjenama istih radi već duže vrijeme, te kako su Sindikati osnovnih i srednjih škola bili upućeni u sve dosadašnje postupke, te kako su se usuglasili s potrebom donošenja potpuno novih Zakona. Također se osvrnula i na prijedlog zastupnika Zvonke Jurišića, slažući se s istim te navodeći kako će Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture u športa Županije Zapadnohercegovačke osigurati radne materijale novih Zakona, ali da procedura donošenja istih ne ovisi samo o resornom Ministarstvu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** je pozvao zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o prijedlogu zastupnika Zvonke Jurišića.

**Rezultati glasovanja:**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

**Status točke dnevnog reda: Usvojeno.** 

**5. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi ( skraćeni postupak)**



### Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** većinom glasova je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak).

**Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je pomoćnika u Ministarstvu obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Maria Mikulića, da obrazloži Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak).

Pomoćnik ministrice obrazovanja **Mario Mikulić** obrazložio je Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak), navodeći kako su se ovim izmjenama i dopunama Zakona nastojale uskladiti već spomenute izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 5. točki Dnevnog reda, a za istu se ispred Kluba zastupnika HDZ BiH javio zastupnik Ivan Leko.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BiH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi u smislu izmjene i dopune članka 14. radi dorade istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BiH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi u smislu izmjene i dopune članka 16. radi dorade istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BiH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi u smislu izmjene i dopune članka 17. radi jasnijeg normiranja istoga.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je ispred Kluba zastupnika HDZ BiH podnio Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi navodeći kako je u skladu s prethodno podnesena 3 Amandmana potrebno izvršiti renumeraciju svih članaka navedenog Prijedloga Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** zamolio je Stručnu službu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke da ne upućuje u daljnju proceduru njegov pripremljeni Amandman na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, iz razloga povlačenja istoga.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 5. točki Dnevnog reda pozivajući predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića da obrazloži odluku Vlade o podnesenim Amandmanima od strane Kluba zastupnika HDZ BiH.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke prihvatila sve Amandmane podnesene od strane Kluba zastupnika HDZ BiH na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 1 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BiH.

### Rezultati glasovanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević,

Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 2 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Rezultati glasovanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 3 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Rezultati glasovanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Amandmanu 4 na Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, podnesenom od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Rezultati glasovanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, uz usvojene Amandmane podnesene od strane Kluba zastupnika HDZ BIH.

Glasovanje po točki: **Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi (skraćeni postupak).**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Tomislav Bandić.

Ukupno: Za: 21 protiv: 0 suzdržani: 1 nisu glasovali: 0.


Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke da glasuju o Zaključku o zaduženju Ministarstva

obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke u vezi s pripremom Zakona o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi, do kraja iduće školske godine.

Rezultati glasovanja:

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **6. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ravnateljicu Zavoda za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke da obrazloži Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke.

Ravnateljica Zavoda za Javno zdravstvo **Andrea Jurić** obrazložila je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke navodeći kako je sukladno Zakonu o preuzimanju prava i obveza i usklađivanju organizacije poslovanja Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke, potrebno donijeti i Odluku o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke od strane Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 6. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit o mogućem kažnjavanju roditelja koji ne žele cijepiti svoju djecu obveznim cjepivom prilikom upisa u osnovne škole?

Ravnateljica Zavoda za Javno zdravstvo **Andrea Jurić** odgovorila je na upit zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako je sankcioniranje roditelja koji odbijaju obvezno cijepljenje svoje djece u ingerenciji Sanitarne inspekcije, navodeći kako su se počele primjenjivati i novčane sankcije, ali da su roditelji prije provođenja sankcija u više navrata upozoravani i pozivani u Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke radi rješavanja bilo kakvih pitanja vezanih za obaveznu imunizaciju djece. Ravnateljica je naglasila kako Inspektorat nije dužan slati podatke o broju ispisanih kazni, te da je Županija Zapadnohercegovačka jedna od najneprocjepljenijih županija na području Federacije Bosne i Hercegovine.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 6. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke, dao na glasovanje.

Glasovanje po točki: **Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Zavod za javno zdravstvo Županije Zapadnohercegovačke.**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić,

*Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.*

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **7. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški**

*Izjašnjavanje odbora:*

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ravnatelja Doma zdravlja Ljubuški Ivana Landeku da prisutnima obrazloži Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški.

Ravnatelj Doma zdravlja Ljubuški **Ivan Landeka** obrazložio je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški navodeći kako se Statut Doma zdravlja Ljubuški usklađuje s Zakonom o preuzimanju prava i obveza i usklađivanju organizacije poslovanja Doma zdravlja Ljubuški, te je sukladno tome potrebno donijeti i Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški od strane Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 7. točki Dnevnog reda za koju se nije javio nitko od zastupnika, te ju je potom i zatvorio dajući Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Ljubuški,**

**Za:** *Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.*

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **8. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg**

*Izjašnjavanje odbora:*

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnika Doma zdravlja Široki Brijeg Ivana Kutlu da prisutnima obrazloži Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg.

Predstavnik doma zdravlja Široki Brijeg **Ivan Kutle** obrazložio je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg navodeći kako se Statut Doma zdravlja Široki Brijeg usklađuje s Zakonom o preuzimanju prava i obveza i usklađivanju organizacije poslovanja Doma zdravlja Široki Brijeg, te je sukladno tome potrebno donijeti i Odluku o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg od strane Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 8. točki Dnevnog reda za koju se nije javio nitko od zastupnika, te ju je potom i zatvorio dajući Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Široki Brijeg.**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **9. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnicu Doma zdravlja Grude Vesnu Boban da prisutnima obrazloži Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude.

Predstavnik doma zdravlja Grude **Vesna Boban** obrazložila je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude navodeći kako se Statut Doma zdravlja Grude usklađuje s Zakonom o preuzimanju prava i obveza i usklađivanju organizacije poslovanja Doma zdravlja Grude, te je sukladno tome potrebno donijeti i Odluku o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude od strane Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 9. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Zvonko Jurišić.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je odredbu Statuta Doma zdravlja Grude koja se odnosi na dopunsku zdravstvenu djelatnost, ističući kako će prilikom glasovanja podržati navedeni Statut.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 9. točki Dnevnog reda, te je Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude dao na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Grude.**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević,



Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

### **10. Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** obrazložio je Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“, te je otvorio raspravu o 10. točki Dnevnog reda, za koju se prvi javio zastupnik Zvonko Jurišić.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je kako neće podržati Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“, navodeći kako postoji razlika između samostalnog i neovisnog zastupnika, te da bi novčana sredstva trebala pripadati zastupnicima neovisno o političkim strankama.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 10. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“ dao na glasovanje.

**Glasovanje po točki: **Prijedlog Odluke o utvrđivanju kriterija za raspoređivanje sredstava Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu „Tekući prijenosi za političke stranke“.****

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Zvonko Jurišić.

Ukupno: Za: 18 protiv: 0 suzdržani: 4 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

### **11. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

**Odbor za ekonomsku, financijsku politiku i proračun** većinom glasova je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

**Odbor za pravdu, upravu, ljudska prava, slobode i ravnopravnost spolova** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

**Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

**Odbor za prostorno uređenje, stambeno komunalnu politiku, zaštitu okoliša, poljoprivredu i šumarstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ministricu financija Županije Zapadnohercegovačke Blagicu Leko da obrazloži Izvješće o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine.

Ministrica financija Županije Zapadnohercegovačke **Blagica Leko** obrazložila je Izvješće o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine, navodeći od čega se isto sastoji uz nabrojane iznose ukupnih prihoda, rashoda, otplate domaćeg zaduživanja, neizravnih poreza, poreza na dobit, poreza na imovinu, neporeznih prihoda, ostvarenih potpora. Ministrica je navela kako najveći dio rashoda otpada na bruto plaće i doprinose poslodavaca, kako je u prosincu 2023. godine, Odlukom Vlade Županije Zapadnohercegovačke, svim proračunskim korisnicima uplaćena naknada u iznosu od 1.260,00 KM, te kako se iz mjeseca u mjesec kontinuirano povećava i naknada za korištenje toplog obroka. Također su navedeni utrošeni iznosi za materijal i usluge, tekuće grantove, sudske presude, te kredit Vlade Republike Koreje nakon usklađivanja tečajnih razlika.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 11. točki Dnevnog reda, a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je Izvješće o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine, navodeći kako isto nije usklađeno sa člankom 97. Zakona o proračunima Federacije Bosne i Hercegovine.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je Izvješće o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine, pohvaljujući rad Ministarstva financija Županije Zapadnohercegovačke i Vlade Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 11. točki Dnevnog reda, te je Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine, dao na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o izvršenju Proračuna Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje 01.01.-31.12.2023. godine,**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Protiv:** Tomislav Bandić.

Ukupno: Za: 21 protiv: 1 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **12. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine**

Izjašnjavanje odbora:



**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine.

**Odbor za prostorno uređenje, stambeno komunalnu politiku, zaštitu okoliša, poljoprivredu i šumarstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ministra prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimira Širića da obrazloži Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** obrazložio je Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine, navodeći kako je upravo ova točka rezultat ranije usvojenih Zakona o prostornom uređenju i Zakona o građenju. Ministar je naglasio kako je ova točka korak prema izradi novog Prostornog plana Županije Zapadnohercegovačke koji će biti podloga za prostorne planove lokalnih jedinica i trasiranje puta prema mnogim kapitalnim projektima Županije Zapadnohercegovačke. Ministar je naveo kako gradske/općinske službe uprave nadležne za poslove prostornog uređenja vode dokumentaciju prostora, te sačinjavaju godišnja izvješća koja su temelj za četverogodišnje izvješće koje izrađuje Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke, te ga dostavlja Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na usvajanje. Ministar je ukratko naveo što sve sadrži četverogodišnje Izvješće o stanju u prostoru, uz zamolbu da isto bude i usvojeno kako bi resorno Ministarstvo moglo poduzimati daljnje korake prema izradi novog Prostornog plana Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 12. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o mogućnosti donošenja Uredbe ili Pravilnika koji bi stvorili obvezu donošenja prostornih planova svih općina i gradova na području Županije Zapadnohercegovačke?

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je provođenje javne rasprave u slučaju usvajanja Regulacijskog plana Općine Grude.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministarstvu prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zvonimiru Širiću o sankcijama u slučajevima nepoštivanja regulacijskih planova od strane načelnika općina ili gradonačelnika grada?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću u vezi s podzemnim vodama na području Općine Posušje, a koje predstavljaju određeni problem za stanovnike pojedinih dijelova Općine Posušje?

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi s podzemnim vodama na području Općine Posušje, navodeći kako je jedan od prioriteta Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke izgradnja kanalizacijskog sustava Općine Posušje, na čemu su već poduzeti određeni koraci, ali da se radi o izuzetno skupom projektu, čija će se realizacija nastaviti u narednim godinama. Također je istaknuto kako postoji mogućnost rješavanja spomenutog problema kroz prijave na različite projekte Europske unije, te da 50 % novčanih sredstava od Europske unije otpada na zaštitu okoliša, dok se 50 % odnosi na ostale infrastrukturne projekte.

Ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša **Zvonimir Širić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića o prostornim planovima općina/gradova, navodeći kako Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke donosi okvirni prostorni plan, a da općine/gradovi u skladu s tim, donose detaljnije prostorne planove, a da se iz njih izvlači detaljniji plan, takozvani GUP. Ministar je naveo kako će prije izrade novog prostornog plana Županije

Zapadnohercegovačke inzistirati na održavanju sastanaka sa načelnicima i gradonačelnicima općina i gradova, kako bi se na što bolji način izradio sami Prostorni plan, a time i prostorni planovi općina i gradova.


Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 12. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine dao na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o stanju u prostoru Županije Zapadnohercegovačke za razdoblje od 2019. do 2022. godine,**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Tomislav Bandić.

Ukupno: Za: 21 protiv: 0 suzdržani: 1 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

### **13. Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

**Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

**Odbor za pravdu, upravu, ljudska prava, slobode i ravnopravnost spolova** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

**Odbor za rad, zdravstveno socijalnu politiku i stradalnike domovinskog rata** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

**Odbor za prostorno uređenje, stambeno komunalnu politiku, zaštitu okoliša, poljoprivredu i šumarstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

**Odbor za ekonomsku, financijsku politiku i proračun** većinom glasova je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** obrazložio je Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu, navodeći kako se isti temelji na Strategiji razvoja Županije Zapadnohercegovačke, Programu rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu, metodologiji izrade i donošenja programa rada.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 13. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je Program rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu, navodeći kako je isti trebao biti usvojen ranije, te kako je sadržajno u velikoj mjeri isti kao i Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2023. godinu, što po njegovom mišljenju nije najbolje rješenje.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** komentirao je Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu izražavajući nadu u ostvarenje većine navedenih

aktivnosti iz istoga.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 13. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu dao na glasovanje.

Glasovanje po točki: **Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu,**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

**Suzdržani:** Tomislav Bandić.

Ukupno: Za: 21 protiv: 0 suzdržani: 1 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

## **14. Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu**

Izjašnjavanje odbora:

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovník i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića da obrazloži Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu navodeći kako Program predviđa ukupno 121 aktivnost, od koji je 69 normativnih, a 52 tematske aktivnosti. Predsjednik Vlade je naveo kako je u 2024. godini planirano sljedeće: uspostava elektronskog registra administrativnih postupaka, digitalizacija procesa uredskog poslovanja, unapređenje zakonskog okvira kojim se unapređuju radni odnosi državnih službenika i namještenika u tijelima državne službe, uspostava Agencije za državnu službu, podrška razvoja malog i srednjeg poduzetništva, poticanje poljoprivredne proizvodnje i ruralnog razvoja, poboljšanje javne vodoopskrbe i zaštite voda, unapređenje pravnog okvira u oblasti upravljanja javnim financijama, unapređenje sustava upravljanja javnim prihodima, unapređenje javne sigurnosti građana na području Županije Zapadnohercegovačke, podizanje kvalitete rada policijskih službenika, razvoj sustava gospodarenja otpadom, zaštita zemlje, voda, šuma i zraka, povećanje energetske učinkovitosti, korištenje obnovljivih izvora energije te izrada prostornog plana Županije Zapadnohercegovačke. Također je navedeno kako Program sadrži podatke usmjerene prema jačanju obrazovnog sustava te jačanje institucionalnih kapaciteta za upravljanje kulturno-povijesnom i tradicionalnom baštinom, te isti predviđa uvođenje digitalizacije i informatizacije zdravstvenih usluga, uvođenje patronažnih službi, uvođenje obaveznih sistematskih pregleda djece te potpore projektima socijalne uključenosti osobama s invaliditetom. Također se predviđa i poboljšanje statusa pripadnika braniteljske populacije, osiguravanje lakšeg stambenog zbrinjavanja branitelja i njihovih obitelji, sufinanciranje Udruga branitelja proisteklih iz Domovinskog rata. Predsjednik Vlade je naglasio kako će Vlada Županije Zapadnohercegovačke u 2024. godini u suradnji s drugim razinama vlasti dati doprinos europskim integracijama kroz provođenje obveza iz procesa europskih integracija te sudjelovanje u izradi i implementaciji reformske agende za provedbu plana rasta za Bosnu i Hercegovinu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 14. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je Program rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu uz mišljenje kako je isti mogao biti usvojen i ranije. Zastupnik je naveo kako obećani proces digitalizacije još uvijek nije realiziran, te je dao opasku vezanu za usklađivanja županijskih propisa s propisima Europske unije, a sve u vezi s mogućim nametanjem određenih ideologija kroz iste propise.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi pokretanja procesa digitalizacije javne uprave navodeći kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke poduzela određene korake na način da je kontaktirano Sveučilište u Mostaru koje bi trebalo pomoći u realizaciji istog projekta, te kako bi se na taj način izbjegli dodatni financijski troškovi uslijed nepoznavanja potreba i zahtjeva digitalizacije javne uprave. Predsjednik Vlade je naveo kako se radi o složenom procesu koji bi trebao biti realiziran kroz naredne 4 godine.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na opasku zastupnika Tomislava Bandića vezanu za usklađivanja županijskih propisa s propisima Europske unije, a sve u vezi mogućeg nametanjem određenih ideologija kroz iste propise, navodeći kako Europska unija ima svoja pravila i propise koji se moraju poštovati, ali da isto tako postoji mogućnost podnošenja prigovora, što su pojedina Ministarstva do sada uspješno i činila. Predsjednik Vlade je naglasio da se usklađivanjem zakonodavstva ustavom zajamčena prava neće narušavati, te kako neće biti usvojeno ništa što nije u skladu s vrijednostima koje njegujemo.

Zastupnik **Zrinko Čuvalo** komentirao je Program rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu izražavajući nadu u ispunjavanje većine predviđenih aktivnosti iz istoga, uz moguće izbjegavanje pogrešaka iz proteklih vremena.


Zastupnica **Marija Lovrić** podnijela je prijedlog izmjene i dopune Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke vezan za ranije dostavljanje obimnijih dokumenata zastupnicima u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke, kako bi imali dovoljno vremena za upoznavanje s istima.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 14. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu dao na glasovanje.

#### **Glasovanje po točki: Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Programa rada Vlade Županije Zapadnohercegovačke za 2024. godinu**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

### **15. Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu**

#### **Izjašnjavanje odbora:**

**Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo** jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predsjednika Nezavisnog odbora za izbor i revizije Lea Leku da obrazloži Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu.

Predsjednik nezavisnog odbora za izbor i revizije **Leo Leko** obrazložio je Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu ističući kako je u samom Izvješću uočio grešku, koju je iskomunicirao s Tajnikom

Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, te je u međuvremenu službeno poslana i ispravka istoga. Samo Izvješće sadrži podatke o članovima Nezavisnog odbora za izbor i revizije, sadržaj poslova i zadataka, podatke o održanim sjednicama i izvršenim zadacima. Također je navedeno kako je 2023. godine porastao broj kaznenih djela za 20 %, a posebno onih koji se odnose na nasilje u obitelji i kaznenih djela vezanih za zlouporabu narkotika, a Izvješće sadrži i podatke o broju prometnih nesreća te broju prekršaja vezanih za javno narušavanje reda i mira.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 15. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Zvonko Jurišić.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit o tome da li se Izvješće o radu Uprave policije podnosi Nezavisnom odboru za izbor i revizije usmenim ili pismenim putem?

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit u vezi podnesenog zahtjeva za pružanjem informacija koji je dostavljen Stručnoj službi Skupštine Županije Zapadnohercegovačke a koji je proslijeđen komesaru policije na očitovanje?


Predsjednik nezavisnog odbora za izbor i revizije **Leo Leko** odgovorio je na upit zastupnika Zvonke Jurišića navodeći kako se na sjednicama Nezavisnog odbora za izbor i revizije razmatrala tužba podnesena protiv komesara policije i ministra unutarnjih poslova, a koji postupak je u tijeku pred Tužiteljstvom Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 15. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu dao na glasovanje.

**Glasovanje po točki: Prijedlog Zaključka o usvajanju Izvješća o radu Nezavisnog odbora za izbor i revizije za 2023. godinu.**

**Za:** Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Damir Jurišić, Vedran Kožul, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Željko Dragičević, Tomislav Bandić, Ivan Pušić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 22 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

Sjednica je završila s radom u 16<sup>15</sup> sati.

**Zapisnik vodila:**

Gabriela Vištica

---